

你願意

嫁給我嗎？



副作用

診費收費批號掛



品 超一進辦公室，祕書就送來一份議程表，令他覺得有點煩躁，最近氣候進入秋冬交接，對於患有氣喘的他而言，季節變換時常是個挑戰，週末才得以稍事休息，現在又要面對忙碌的一週。這個星期，他要訓練三位新進的員工，從認識電子零件到實際上線銷售。

品超工作的公司屬中型規模，專門商介買賣電子零件現貨，他進來五年了，由於業績表現傑出，很快一路爬到營業部經理，後來公司為了留住他，給了他股份，再讓他升任公司副總，專門負責營業部。

學商的他頭腦很靈活，大學畢業後先是在一家做五金的貿易公司擔任業務，後來才轉到這個行業。從一個不懂電子零件的新手，到現在不但對產品瞭若指掌，更能充份掌握現貨市場的最新資訊。由於有



很好的實戰經驗，他設計了一套銷售術訓練，能培訓新進人員很快上手，也因此替公司創造了極好的利潤。

走進會議室前，他先吸了一下氣喘吸入劑舒緩自己的呼吸，帶著印好的課程資料推門進入，這一梯次的新職員是二男一女。根據他過去的經驗，男職員在這個領域裡學習的速度和初期表現都比女職員快又好，但一旦工作進入狀況後，在與客戶建立長久關係上，女職員又比男職員表現優秀。他兩年前訓練的一位女職員，就因為和一家大公司的採購人員建立了很好的商業關係和信任，那個採購人員只要是該公司需要現貨，頭一個一定找這位女職員，每個月都向她下不小的訂單。



副作用

診費收費批號掛



但是品超還是偏好錄用男職員，說穿了，是品超覺得和男職員相處比較自在吧！他雖然在業務上有得天獨厚的才幹，但某個先天條件的限制卻一直是他與異性關係的障礙，讓一個口才便捷的銷售高手，常在異性面前表現不自在，那就是他的身高。沒人敢問他究竟有多高，但是同事私下目測比較，認為他應該只有一百五十出頭，在公司中，這是他的另類的突出。

「早，各位，這個星期我會每天和你們相處八個小時，幫助你們了解電子零件和現貨市場，讓你們知道客戶需要的零件要去哪裡找？怎樣可以找到最好的價錢，賺到最多的利潤。希望在結訓前，你們都能接到第一張訂單。」進了會議室，品超是充滿自信且能掌控全局的人，他通常在訓練新人時就可以



準確判別哪一個銷售人員將是可造之材，哪一位可能不適任。

而這一週，是品超絕對料想不到的一週。

那是進行訓練的第三天上午，因為氣溫陡降，他早上起來就覺得不太舒服，但仍然穿戴好準時開車去上班。就在講授如何從網路上尋找電子零件現貨時，他突然發病，先是咳嗽，繼而呼吸短促發出喘鳴且臉色蒼白，把三個新員工嚇了一大跳，衝出門外找其他職員幫忙，在公司裡，大部份同事都知道副總有氣喘老毛病，常常見他在使用氣喘吸入劑，卻沒真正見過他病發，大家第一個反應是先找到他的氣喘吸入劑，噴了之後見情況沒有舒緩，於是趕緊送他到最近的診所。



副作用

急診
掛號批價收費



醫生用類固醇及短效乙二型交感神經興奮劑為他做了處理，暫時緩了下來。為了預防夜間氣喘發作，醫生另開立口服持續性藥效的氣喘藥讓他帶回家，品超因此向公司請假回家休息，把下午的訓練課程交給業務經理。

過去氣喘再不舒服，經過醫生給藥就會好轉，但這一次看了醫生卻不見效，總覺得有膿痰卡在呼吸道，經過一夜反覆難受，第二天一早他打了電話給祕書，交代業務經理當天代訓，他準備再去給醫生看看。電子現貨市場在第四季要開始進入旺季，他必須先把氣喘處理好。

品超這一次去了住所附近的地區醫院，醫生開了aminophylline讓他帶回家。沒想到吃下藥沒多久，感覺心跳加速，全身不對勁，好像快要窒息，他立刻搭車再回醫院掛急診。



到了急診室，醫生做了緊急處理，先稍稍緩解不適，再仔細詢問，並查看當日用藥紀錄，才知道品超前一天服用的長效性氣喘藥與今天服用的藥品為同一成份，造成品超重覆用藥，才導致嚴重的副作用。醫生要他暫留在急診室觀察一下再回去。

在急診室休息時，一位小護士主動跑來幫他再量血壓，剛剛醫生看病時已量過一次，血壓偏高，這一次要看看有沒有降下來，「情況有好一點了！」量完後護士跟他說。

「謝謝妳！」

「你以後看醫生時，如果之前有看過其他醫生或吃什麼藥，要記得說。」護士提醒。



副作用

急診室
掛號批價收費



「我也沒想到，這一次學到了，不經一事不長一智。」稍稍好一點，品超可以開口說話。

「你運氣好，還有機會可以長一智，有些藥的副作用如果加乘，後果會非常嚴重，這種事千萬不可以掉以輕心。」或許是早上急診室沒什麼人，這位護士小姐和品超聊了起來。

「也不能全說是我的問題，我來看門診時還很難過，醫生看我的樣子就知道是氣喘發作，我都快喘不過氣來，哪還有辦法可以說那麼多話！」業務人員的不爛之舌又出現了。

「不管怎樣，治氣喘的用藥大概就是固定幾種，如果不告訴醫生你已經用過了，他就很可能在很短的時間內讓你重覆使用，如此一來治療的效果不見得



會加倍，但副作用卻是會加倍的。就好像你在冬天穿毛衣禦寒，本來一件就夠了，你多穿了幾件，結果流一身汗，一下太冷一下太熱，反而容易生病。」這個護士很有趣，像給小學生講課般。

品超忍不住仔細看了她一下，很可愛的女孩。

「我就是因為昨天看了醫生覺得沒改善，今天才又看了第二次，都已經隔了快二十四小時，怎麼知道這樣也會重覆？」講起來很委屈。

「藥物使用後通常要一點時間讓它發揮作用，你煮開水時是不是也要等一段時間水才開？」

「我從不煮開水，我用電熱水瓶。」品超知道自己在強辯。



副作用

診費收費批號掛號



「你知道我的意思是指什麼，電熱水瓶也不是一放水就熱了。我要說的是有些藥物的作用不是馬上就顯現，需要隔一段時間，在當下你自己也許沒有察覺，但是用進去的藥還是有在發揮作用，如果等不及以為是藥沒有效，再去就診，又沒跟醫生說明之前的用藥情況，就是把自己放在可能重覆用藥的風險中。」

「我是病人，如何知道吃下肚子的藥是長效還是短效？」他還想找碴。

「你可以詢問醫生或藥師有關藥物的情況，即使不是醫護人員，我們也都應該建立正確用藥的觀念，不為別的，為的是保護我們自己。」



「妳是不是對每一個來醫院的病人都這麼諄諄告誡？」

這個護士笑了起來，她笑起來真好看。

不知道是不是天意安排，急診室就這麼空盪盪的，這個護士也沒有病人要忙。

「妳一直待在急診室嗎？」或許因為自己是病人，對方是護士，品超覺得面對異性的緊張不見了，他決定搭訕一下。

「我這個月都排在急診室，我們是輪班的。」



副作用

急診
掛號批價收費



「那如果我這陣子再來這裡，就可以再見到妳了。」也許是待在床上，品超覺得自己的身高可以隱瞞一下，所以鼓起勇氣多表示一點。

「你別無聊了，有人會希望常來急診室的嗎？」她顯然覺得眼前這個人有點無厘頭。

「你的氣喘吸入劑有固定使用嗎？這樣才可以減少發作，尤其最近季節變換，要特別小心。」

「我有在用，但不是很常，聽人家說這種吸入劑是類固醇，不能常用。」

「沒那麼嚴重啦，東西看你怎麼使用，就像人用刀，可以救人也可以殺人，類固醇用在抗發炎時很有效，少量用在呼吸道上效果不錯，又不會有太大



的副作用，只要經醫生處方，應該不會有問題。」
品超覺得她實在很適合去做老師。

她站起來幫品超再量了一次血壓，測了脈搏，一切穩定下來了。「你應該可以離開了，千萬要記得不要再重覆用藥。我找醫生再替你看看。」她轉身去叫醫生，品超突然覺得若有所失。

回家的路上，品超一直在想：不可能吧！自己會對一個急診室的護士有興趣？這個世界上真有一見鍾情嗎？那個護士長得不漂亮，可是有一張和善的臉和甜美的笑容，讓人看到覺得很親切，但是，她結婚了嗎？她有男朋友了嗎？她可能會接受一個個子比自己矮的男朋友嗎？想到這一點，品超總是很心虛。



副作用

急診
掛號批價收費



「當你的客戶出現時，你要在最短的時間內回應，讓他知道你會馬上幫他處理他的要求。要知道，客戶會想找現貨通常是因為有需求的急迫性，否則他們向零件工廠訂新貨就可以了，所以他們不會只找我們一家，他們會到處找，誰先替他找到貨件就佔先機可能做成生意。」

「客戶一旦顯現興趣，我們要把握機會想辦法在最短的時間內讓交易完成。」這些是他在教導銷售人員時一再強調的時間和速度的優勢。品超休息了幾天，整個週末在家裡思索著人對於感情，是不是也該講求時間和速度的優勢？

再上班時，他帶了一盒巧克力，決定開車順道去醫院，他一定要搞清楚某些事，至少，他不要等到那個護士忘記了他這個人時才要採取行動。



走進急診室，品超一眼就看到她，他走過去時碰巧她也抬起頭來，「你有沒有好一些？」沒想到她會先開口，好現象，表示她還記得品超。

「我沒問題了，我是專程來找妳的。」他單刀直入，「謝謝妳那天的幫忙，這是送妳的巧克力。」

「你不要客氣，那都是我們應做的。」

「我還不知道怎麼稱呼妳？」

「我姓李。」

「李小姐，我知道我很冒昧，相信我，我的個性不應該是這麼冒昧的人，但是因為我實在很想知道，妳有沒有可能試著和我做個朋友？當然，前提是妳



副作用

急診
掛號批價收費



未婚而且目前沒有男朋友。如果妳已婚或者已經有男朋友，或者妳兩者都沒有，但是並不想和我做朋友，妳可以直接拒絕，那我不會再來打擾妳。我過去一直不敢跟女孩子表白，總覺得我的身高會是一個問題，但是妳是我見過最可愛的女孩，讓我覺得就算身高可能還是一個問題，也要鼓起勇氣一試。如果妳覺得我看起來沒有那麼討厭，就請給我機會，多認識我一點，讓我也可以多認識妳一些。」

他這輩子沒見過有人可以做出那麼訝異的表情，決定在沒聽到對方拒絕前繼續爭取，「我應該先介紹我自己，我在一家做電子零件現貨買賣的公司服務，工作和收入都很穩定，三十五歲未婚，有一棟房子，一輛車子和一些存款。」

空氣凝結了一下子，品超的這段表白，不只是李小姐，整個急診室的人都聽得到。



當他看到她忍不住笑出來時，他的心跳要比前幾天來急診時跳得還快，業務直覺告訴他，生意要成交了。

離開醫院時，品超得到她的姓名，電話，上班時間，當然，她是未婚，沒男朋友，而且，不在意品超的身高。

一年後，品超帶了一大捧花和一枚戒指，利用她又在急診室輪值的早上，又順道去了醫院，這一回，他沒有進去急診室而是麻煩她的同事請她出來，品超就站在急診室旁的樓梯上，不顧旁人的眼光，對著她大聲說：

「妳願意嫁給我嗎？」。



副作用

急診
掛號批價收費



「那是你唯一一次在眾人面前看起來比我高的時候。」他的老婆在婚後調侃他。